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LE SCRITTURE CONTABILI DELL’INAIL  

Come è noto il prossimo 17 febbraio i datori di lavoro dovranno versare il premio Inail quale conguaglio a saldo 

del 2019, c.d. regolazione, e l’anticipo per l’anno 2020, c.d. rata. 

Si tratta della autoliquidazione con la quale il datore di lavoro comunica all’Inail le retribuzioni, corrisposte nel 

2019, ai propri dipendenti e agli altri soggetti assicurati all’Istituto mediante la presentazione del modello 1031, 

quest’ultimo in scadenza il prossimo 28 febbraio. 

Una volta determinato, il premio dovuto all’Inail per l’assicurazione contro gli infortuni va versato in unica soluzione 

il prossimo 16 febbraio o a rate, tutte di ugual importo ma maggiorate di interessi, a partire dal 16 febbraio e, a 

seguire, il 16 maggio, il 20 agosto e il 16 novembre. 

Il pagamento dell’acconto e saldo Inail, si supponga in unica rata, deve avvenire con modello F24 compilando la 

sezione Inail. 

Contabilmente le rilevazioni dell’Inail saranno le seguenti. 
       

  
• Acconto 

  

   16.02.n    

       

P C II 5-

quater 
P C IV 1 Acconto Inail A Banca c/c  1.570,00 

  Versamento acconto Inail esercizio “n”.   

     

  
• Contributi di competenza con posizione finale a debito 

  

   31.12.n    

       

E B 9 b  Assicurazione infortuni A Diversi  1.610,00 

 P D 13  A Inail c/versamento 40,00  

 P C II 5-quater  A Acconto Inail 1.570,00  

  Contributi Inail dell’anno “n”.   

     

  
• Contributi di competenza con posizione finale a credito 

  

   31.12.n    

       

 P C II 5-quater Diversi A Acconto Inail  1.570,00 

E B 9 b  Assicurazione infortuni   1.500,00  

P C II 5-

quater 
 Credito Inail   70,00  

  Contributi Inail dell’anno “n”.   
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• Pagamento posizione finale a debito 

  

   16.02.n+1    

       

 P C IV 1 Diversi a Banca c/c  1.650,00 

P D 13  Inail c/versamento   40,00  

P C II 5-

quater 
 Acconto Inail   1.610,00  

  Versamento saldo contributi Inail anno “n” e acconto anno “n+1”.   

     

  
• Pagamento con posizione finale a credito 

  

   16.02.n+1    

       

P C II 5-

quater 
 Acconto Inail a Diversi  1.500,00 

 P C II 5-quater  a Credito Inail 70,00  

 P C IV 1  a Banca c/c 1.430,00  

  Versamento acconto anno “n+1” al netto del credito residuo anno “n”.   

 

Lo Studio Negri e Associati rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
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